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Um banho de Cu líquido é superesfriado a 5°C abaixo do seu

ponto de fusão. A nucleação de cobre sólido e o restante da

solidificação ocorrem sob condições adiabáticas. Qual é a %

do banho que se solidifica? [76]
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• Líquido metaestável (100 moles)

• Voltar para condição de equilíbrio

• A temperatura deve aumentar naturalmente

• Parte do material solidifica (reação 

exotérmica) – x moles

∆𝐻𝑙𝑖𝑞= 100 − 𝑥 .න
𝑇𝑓−5

𝑇𝑓

𝑐𝑃,𝑙𝑖𝑞 . 𝑑𝑇

∆𝐻𝑠𝑜𝑙= 𝑥. (න
𝑇𝑓−5

𝑇𝑓

𝑐𝑃,𝑙𝑖𝑞 . 𝑑𝑇 − ∆𝐻𝑓)

∆𝐻𝑠𝑜𝑙 + ∆𝐻𝑙𝑖𝑞= 0 𝑥 = 1,202
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14. Em um calorímetro ideal contendo 1 l de água a 25°C é colocada

uma amostra de 100 g de uma liga de Cu a 500°C, 600°C e 700°C.

As temperaturas finais foram, respectivamente, 29,62°C, 30,65°C e

31,7°C. Determinar o cP da liga.[75]



água
25°C

T=25°CT=?

Δ𝐻 = න
298

𝑇

(𝑎 + 𝑏. 𝑇−2). 𝑑𝑇 = 𝑎(𝑇 − 298) + (𝑏/2). (𝑇2 − 2982)

Para a água

Para a amostra

Δ𝐻 = න
𝑇1

𝑇2

(𝑎 + 𝑏. 𝑇). 𝑑𝑇 = 𝑎(𝑇2 − 𝑇1) + (𝑏/2). (𝑇2
2 − 𝑇1

2)

Δ𝐻𝑎𝑚𝑜𝑠𝑡𝑟𝑎 + Δ𝐻á𝑔𝑢𝑎 = 0

Tinicial (°C) Tfinal(°C) DH (cal)

25 29,62 4618

25 30,65 5647

25 31,70 6696

𝑐𝑃 = 18,04 𝑐𝑎𝑙/𝑚𝑜𝑙𝐾

𝑛á𝑔𝑢𝑎 =
1000

18
= 55,56 𝑚𝑜𝑙



Para a amostra

Δ𝐻 = න
𝑇1

𝑇𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙

(𝑎 + 𝑏. 𝑇). 𝑑𝑇 = 𝑎(𝑇𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 − 𝑇1) + (𝑏/2). (𝑇𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙
2 − 𝑇1

2)

T1(°C) Tf(°C) DH(cal)

500 29,62 -4618

600 30,65 -5647

700 31,70 -6696

a = 8,644

b = 0,002

cP = 8,644+0,002xT (cal/K.100g liga)
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15.Determinar a quantidade de sucata de aço a 25°C que deve ser

adicionada a uma panela de aço líquido contendo 150 t a 1650°C

para abaixar a temperatura para 1580°C.[77]

Δ𝐻𝑟𝑒𝑠𝑓,𝑎ç𝑜 + Δ𝐻𝑎𝑞,𝑠𝑢𝑐𝑎𝑡𝑎 = 0

𝑛𝑎ç𝑜 =
150𝑥106

56
= 8,4𝑥106𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠

8,4𝑥106x 76 − 79 + 𝑛𝑠𝑢𝑐𝑎𝑡𝑎𝑥76 = 0

𝑛𝑠𝑢𝑐𝑎𝑡𝑎 = 105,73𝑥103𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠

𝒎𝒔𝒖𝒄𝒂𝒕𝒂 = 𝟓, 𝟗𝟐𝒙𝟏𝟎𝟔𝒈 = 𝟓, 𝟗𝟐 𝒕


